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. TP 05 Filtres

1-But de Pexpérience
Le but de cette expérience est de voir comment par de simple composant on peut filtrer des
fréquences désirées.

2-Description et formulation

2-1- Filtre passe bas :

Si on associe en série une capacité « C » avec une résistance « R », comme le mont
figure-1. Dans la représentation complexe on décrit la résistance par une quantite
que I'impédance du condensateur est décrite par une quantité imaginaire,ca d ;

1 2
Z =R et Z~ = pe—— =—-l 5
R ¢ iCa (J )

Ce qui donne P'impédance du circuit ‘

Z=ZR+ZC=R+—_"]——
JCa

Les composant R et C sont parcourus par le méme coura erminer la tension de

[

. . o
7 { =75 = = —artg(g—)
¢ (R+—=) ¢ b+ j—- 9
7 Co ()
R
Qu’on peut I’écrire sous la forme S T
: C 7
G= —-]———Tef‘” ouG;s % n tension. l l
/ <
1/1 + L—m—-] :
@o Figure-1

L’une des fonctions de ¢ &a.isser passer une gamme de fréquences et arréte le

sse fréquences (filtre passe bas). La fréquence limite e ,

auc)



. TPO5 Filtres
- On distingue deux cas limites (les asymptotes) :

B gl =5 =
@y

L1 = Gy =-20l0g(-2)
(2 @y

Si on porte les fréquences (w/w, ) sur I’axe des abscisses avec une graduation semi

logarithmique, le deuxiéme cas des asymptotes représente une ligne droite de
dB/décade.

2-2- Filtre passe haut : b

Le schéma reste le méme que précédemment, seule la tension de sortie estprise cette fois ci
entre les bornes de la résistance, figure-2.

VL,=(R+—_]—)I et V=Rl = [ )
JjCw

Figure-2

. 2
avec G, =20log;y|G| = 20log, 2010 ;}“’—) - 101og,0[1 ¥ (a)ﬁ] J ,si |G| = /\5
0 0

=> G5 =-3dB

Etude de la variation d
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3- Travail de préparation

3-1- Filtre passe bas :

Soit le circuit « R-Cy de la figure 1, pour lequel R=1KQ, C=0.0124". Le circuit es
alimenté par une tension sinusoidale ¥, d’amplitude V, =2V et de fréquence varial

(=21 f).

1-Que vaut la fréquence de COUPUIe f. fo = eeverrervrireeieeninn

2- En se basant sur I’étude précédente, tracer la courbe G=F( 2 ) surun
@y

logarithmique (page 6) pour 0.1wy <o <10,
3-2- Filtre passe haut :

Soit le circuit « R-C» de la figure 1, pour lequel R=1KS’ circuit est alimenté
par une tension sinusoidale ¥, d’amplitude ¥, =2V et d e variable f (0=27f).

-Sur un papier semi-logarithmique (page 6), tracer be G=F(-2-) ot 0.1m, <o <100

@y
4-Manipulation A&
4-1- Filtre passe bas : R T ‘
-Réaliser le montage de la figure-3, ot ¢ Voo
R=1KQ et C =0.014F . T Chl Ch2
-Alimenter par une tensio A T
d’amplituder, =2V. Figure-3 Oscilloscope'

-Faire varier la fréquence d’ali

telle sorte qu’on obtient les v.r de la tension de sortie ¥,, aux bornes de la capacité,

correspondantes a celle b suivant.
7.(V) gl16l14]12] 1 |08]06]04)|02
[(KHz)
|l
1°- Co ableau ci-dessus.
2°- semi-logarithmique (page 7), tracer la courbe G =F () ; pour bien tracer
c es valeurs, selon le besoin, & ajouter dans le tableau ci-dessus.
°- rminer la fréquence de coupure (fp) & partir du graphe. 0= w0517 omsaree « » it KHz

parer la valeur théorique de la fréquence de coupure (fy) avec celle de
érience. Commenter.

........................................................................................................
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............................................................................................................

............................................................................................................

4-2- Filtre passe haut :

Faites la méme démarche que précédemment mais cette fois-ci on prend la tensi

aux bornes de la résistance.
V. (V) 2 181161412 1 0.8 1] 0.6

J(KHz)
4]

1°- Compléter le tableau ci-dessus.

2°- Sur un papier semi-logarithmique (page 7), tracer la courbe G =& (/).
3°- Déterminer la fréquence de coupure (fy) & partir du gr ‘
4°- Comparer la valeur théorique de la fréquence de
I’expérience. Commenter.

pure (fy) avec celle de

...........................................................................................

...................................

....................................................................

...........................................................................................

5- Donnez une conclusion.

......................................................................................................

................................................................................................

.......................................................................................................
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